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一、單選題：(每題2.5分，共50分)
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大灰球與小白球代表兩種不同的原子，有關甲、乙、丙、丁四者的示意圖所表示的物質，下列敘述何者正確？  
(A)甲不能用物理方法，但可用化學方法分解出兩種以上的純物質  (B)丙在定壓下具有一定的熔點及沸點  (C)乙與丁都是純物質  (D)可用丁圖表示氧氣的組成。

2. 根據國際純化學暨應用化學聯合會（IUPAC）於1961年訂定之原子量標準為  (A)以1H為1.0000  (B)以12C為12.0000  (C)以16O為16.0000  (D)以自然界存在的氧原子為16.0000。
3. [image: image2.wmf]關於空氣成分的敘述，下列何者正確？　(A)空氣中的氣體組成固定，所以空氣是化合物　(B)氮氣結構中包含兩個氮原子，為化合物　(C)O2與CO2均為純物質　(D)O2與O3都是氧原子構成，所以彼此的化學性質相同。
4. 有一反應，由X與Y化合生成Z。其反應為： 2X+3Y→2Z，而反應物X與生成物Z的質量關係如圖。試問當有8克的Z生成時，需要多少克的Y？  (A)1  (B)1.5  (C)2  (D)3  (E)6 克。
5. 下列對溶液的敘述，何者正確？　(A)必以水為溶劑　(B)溶液在常溫常壓一定為液態　(C)18K金為一種溶液　(D)兩物質形成溶液時均可以任意比例混合。

6. 小明在實驗室取某一藍色物質，發現其有固定的熔點，且將其加熱產生煙霧並剩下白色粉末狀的物質，根據這些現象，請判斷此物質應屬於下列哪一選項？  (A)元素  (B)化合物  (C)混合物  (D)合金。
7. 化合物甲由4克A與9克B化合而成，化合物乙由2克A與6克B化合而成，若甲的化學式為A2B3，則乙的化學式可能為何？  (A) AB3  (B) A2B  (C) AB2  (D) A2B5。

8. 道耳頓的原子說無法解釋下列何者定律？  (A)定比定律  (B)氣體化合體積定律  (C)倍比定律  (D)質量守恆定律。
9. 下列何者是純物質？  (A)水銀  (B)黃銅  (C)液態空氣  (D)藥用雙氧水  (E)鹽酸 。

10. 哺乳動物的紅血球中，血紅素約含重0.33%的鐵，如果血紅素的分子量為68000，則一分子的血紅素中含幾個鐵原子？（原子量：Fe=56）　(A)5　(B)4　(C)3　(D)2。

11. [image: image3.emf]衛福部建議女性每日鐵攝取量為15 mg。某一女性若只以菠菜作為鐵質的來源，且吃下的鐵質能完全被吸收，已知新鮮菠菜中鐵含量為30 ppm，則她一天至少需進食多少克菠菜才能達到衛福部的建議量？　(A)5000　(B)500　(C)50　(D)5。
12. 某鹽在100克水中的溶解度如右圖所示，下列敘述何者正確？　(A)此鹽的溶解度隨著溫度的升高而增大　(B)使用降溫法可將此鹽從飽和的水溶液中析出　(C)在50°C與60°C之間，此鹽在水中的溶解度大致相等　(D)於10°C時，放此鹽30克於100克水中，充分攪拌後則其溶解度為18克。
13. 增加CO2在水中的溶解度，何種方法有效？　(A)增加水量　(B)升高溫度　(C)加大壓力　(D)攪拌。
14. 要配製0.100 M的標準溶液100毫升，最好要使用100毫升的哪一種容器？　(A)燒杯　(B)量筒　(C)燒瓶　(D)容量瓶　(E)錐形瓶。

15. 以化學組成而言：(1) 黃銅；(2) 臭氧；(3) 二氧化硫；(4) 鹽酸；(5) 水銀；(6) 米酒；(7) 葡萄糖；(8) 漂白水；(9) 白金；(10) 生理食鹽水；(11) 硫磺。下列何者正確？  (A) 溶液共有5種  (B) 化合物共有3種  (C) 元素共有3種  (D) 純物質共有7種。
16. 10克的元素A和9克的元素B完全作用，得15克的化合物C，剩4克的元素A。現在由自然界取得20克的化合物C，試分析其成分所含元素A的質量為多少克？  (A) 4克  (B) 6克  (C) 8克  (D) 9克。

17. 下列何者的粒子數最多？  (A) 6.02x1023 個金原子  (B)12克的碳原子  (C)12克的H2O所含原子數  (D)48克的臭氧(O3)分子數

18. 若要配製0.1 M的葡萄糖（C6H12O6）水溶液1升，則下列何者是正確的操作方法？（分子量：C6H12O6 = 180）  (A)將18克的葡萄糖加入1升的水中攪拌均勻  (B)將18克的葡萄糖加微量的水，攪拌使其溶解後，再加水使其總體積達1升  (C)將1升的水加入0.1克的葡萄糖，攪拌均勻  (D)將0.1莫耳的水加入葡萄糖，使其總體積達1升。

19. 將濃度4.0 M溶液一瓶，倒去半瓶再用水加滿，拌勻後再倒去半瓶，然後再以1.0M溶液加滿，則溶液最後的濃度為多少M？（設體積具有加成性）  (A)2.0  (B)1.5  (C)1.75  (D)1.0。

20. 某禮堂的體積為4500立方公尺，若室內二氧化碳的濃度為200ppm，則禮堂中含多少公升的二氧化碳？  (A)45  (B)90  (C)225  (D)900。

[image: image4.emf]二、多選題：(每題3分，共15分)

21. 右圖是甲與乙的溶解度曲線。下列有關溶解度與濃度的敘述，哪些正確？  (A)在60°C時的溶解度甲＞乙  (B)在40°C時，對溶質乙而言，在點(的重量百分濃度為50%  (B)在20°C時，配製甲與乙的飽和溶液均會使水溫上升　(C)對溶質甲與乙而言，在點(的重量百分濃度相同　(D)將同在60°C的甲與乙的飽和溶液，冷卻至20°C時，析出的質量甲＜乙。
22. 將定量的食鹽溶於水中，下列哪些操作可增加溶解速率，但不影響溶解度？　(A)升高溫度　(B)先將食鹽磨成細粉　(C)加大液面壓力　(D)選擇大顆粒的食鹽增加溶解面積　(E)不斷地攪拌。

23. 下列各項對於溶液的敘述，哪些正確？  (A)飽和溶液的濃度即為該物質的溶解度  (B)在不飽和溶液中加入少量的溶質後，溶質可繼續溶解
(C)在過飽和溶液中加入晶種後，溶質會全部析出  (D)在飽和溶液中，溶解和析出仍持續進行著，是一種動態平衡　(E)配製石灰水溶液時，充分攪拌後仍有生石灰存在，則此溶液為過飽和溶液
24. 已知NH3分子量為17，則下列敘述，何者正確？（原子量：N=14）  (A)一莫耳NH3分子的質量為17 amu  (B)一個氨分子的質量為一個12C原子質量的17倍  (C)一個NH3分子質量為2.82 ( 10(23克  (D) 1克相當於6.02 ( 1023 amu  (E) 3.4克的NH3相當於0.5莫耳。
25. 同溫同壓下，若N2：CO2體積比為1：2，試問下列何者正確？  (A)分子數比N2：CO2 = 1：2  (B)原子數比N2：CO2 = 2：3  (C)分子量比N2：CO2 = 7：11  (D)質量比N2：CO2 = 7：11  (E)莫耳數比N2：CO2 = 1：2
三、非選擇題：(共35分，題目見答案卷，請在其上直接作答，計算題請列出計算過程，否則不予計分)
	國立台東高級中學
	106學年度

第二學期
	第一次期中考
	高一基礎化學科試卷
	卷別：答案卷

	範圍：1-1至1-3
	非選擇題部分        適用班級：101～109
	班別：     座號：     107.3.31
姓名：

	三、非選擇題（共35分，計算題請列出計算過程，否則不予計分）
[image: image5.emf]1. 請依定比定律推算A、B、C、D是何種化合物？ (8分)

答：
A:                    B:

C:                    D:

2. (1)乙醇(C2H5OH)分子量為       ；
  (2)甲烷分子量為       。 
  (3)34公克氨含有            個氨分子。
  (4) 5莫耳甲烷的質量為         克。
  (5) STP下(0℃,1atm)，1.12公升的氧氣有     個氧分子。
(10分)

	3. 密度1.2 g/mL、濃度30.0％的過氧化氫(H2O2)水溶液200 mL，含過氧化氫若干克？(5分)  72g
4. 
(1) 硫酸銅晶體（CuSO4．5H2O）25克，溶於75克的水中，所成溶液的重量百分率濃度為多少？(原子量：S=32，Cu=64)。

(2) 濃硫酸比重為1.84，重量百分率濃度為98%，試求其體積莫耳濃度(6分)
5. 硝酸鉀晶體之溶解度與溫度的關係曲線如附圖，試回答下列各題：(6分)
(1) 溶液A之重量百分率濃度為多少？
(2) 30°C時，欲溶解75克的硝酸鉀至少需水多少克？
(3)50°C時，將5克KNO3(s)溶於15克的水中，是否可達飽和？
[image: image6.emf]
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